


उच्च शिक्षा निदेशालय
राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार
खंड -बी, दूसरा तल, 5, शामनाथ मार्ग, दिल्ली - 110054

अतारांकित प्रश्न संख्या :- 02
दिनांक :- 22.08.2019
प्रश्नकर्ता का नाम :- श्री महेन्द्र गोयल

क्या माननीय उप मुख्यमंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि:

क्र.सं.	प्रश्न	उत्तर
क.	क्या यह सत्य है कि सरकार द्वारा उच्च शिक्षा पर 10 लाख रुपए तक के लोन की गारंटी की जा रही है;	जी हाँ, यह सत्य है। सरकार द्वारा उच्च शिक्षा पर 10 लाख रुपये तक के लोन की गारंटी उच्च शिक्षा विभाग के अंतर्गत निर्मित ट्रस्ट "दिल्ली हायर ऐजुकेशन एण्ड स्कील डवलपमेंट क्रेडिट गारंटी फंड ट्रस्ट" से "दिल्ली उच्च शिक्षा कौशल विकास गारंटी योजना" के अंतर्गत स्वीकृत लोन पर बैंको को दी जाती है।
ख.	हाँ, तो दिल्ली में कुल कितने विद्यार्थियों को यह लोन गारंटी दी गई है; पूर्ण जानकारी दी जाए;	अब तक कुल 323 स्वीकृत लोन आवेदनों (राशि रु 11,07,37,749/-) पर मेम्बर बैंको को "दिल्ली हायर ऐजुकेशन एण्ड स्कील डवलपमेंट क्रेडिट गारंटी फंड ट्रस्ट" के माध्यम से लोन गारंटी दी गई है।
ग.	क्या यह भी सत्य है कि किसी विद्यार्थी के पिता के बैंक लोन का डिफॉल्टर होने पर विभाग द्वारा लोन गारंटी नहीं दी जाती है;	जी हाँ, स्वीकृत स्कीम के अंतर्गत पिता एक को-बॉरोवर (Co-Borrower) है तथा पिता /आवेदन कर्ता के डिफॉल्टर होने पर बैंक द्वारा लोन स्वीकृत नहीं किया जाता है (संदर्भ : संशोधित स्वीकृत योजना का पैरा 15.7- क्रेडिट स्कोर, अन्य शर्तों के अंतर्गत)
घ.	यदि हाँ, तो ऐसे में विद्यार्थियों की कैसे मदद सकी जा रही है;	बैंक द्वारा उपर्युक्त वर्णित कारण से लोन स्वीकृत न होने पर आवेदक छात्र दिल्ली सरकार द्वारा चलाई जा रही अन्य छात्रवृत्ति योजनाओं के अंतर्गत आवेदन कर सकता है।
ड.	क्या यह भी सत्य है कि रिठाला	आचार्य नरेन्द्र देव कॉलेज व महर्षि वाल्मीकी


 Head of Office
 Head of Education
 Directorate of Higher Education
 5, Sham Nath Marg, Delhi-110054

	विधान सभा क्षेत्र में आचार्य नरेन्द्र देव कॉलेज व महर्षि वाल्मीकी कॉलेज का निर्माण होना प्रस्तावित है;	कॉलेज ऑफ़ ऐजुकेशन का निर्माण सैक्टर - 17, रोहिणी, दिल्ली में होना प्रस्तावित है ।
च.	यदि हाँ, तो इस कार्य में देरी का क्या कारण है;	(1) आचार्य नरेन्द्र देव कॉलेज के निर्माण हेतू पी.डब्लू.डी. से ई.एफ.सी. मेमो प्राप्त हुआ है तथा इस कार्यालय में विचार करने के बाद कुछ स्पष्टीकरण हेतू पी.डब्लू. डी को लेटर लिखा गया है।
छ.	यह कार्य वर्तमान में किस स्तर पर है;और	(2) महर्षि वाल्मीकी कॉलेज ऑफ़ ऐजुकेशन की जमीन से संबंधित मामले के लिए डी.डी.ए. को लेटर लिखा गया है ।
ज.	विभाग द्वारा निर्माण कार्य कब तक आरंभ किए जाने की योजना है?	ऐसी अभी कोई समय सीमा का निर्धारण नहीं किया गया है ।

हस्ताक्षर



(अरविंद जैन)

प्रशासनिक अधिकारी
Head of Office
Directorate of Higher Education
5, Sham Nath Marg, Delhi-1100